
VERBALE DELLA RIUNIONE CONGIUNTA DEL DIRETTIVO AIGO-SIED 

REGIONE FVG DEL 17.3.08 

 

SEDE: Udine- SOC di Gastroenterologia ( pad.2 piano 1) 

 

AIGO PRESENTI : Dr Maieron R, Dr Marino M, Dr Sozzi M 

AIGO ASSENTI: Dr Cannizzaro R 

SIED PRESENTI: Dr Macor C, Dr.ssa Berretti D, Dr.ssa Punturieri L, Dr.ssa 

Urban F 

SIED ASSENTI: Dr Bellomo R, Dr Di Pascoli N 

 

 COINVOLGIMENTO DELLA SIGE REGIONALE. 

Da parte dei 2 presidenti ( Dr Macor e Dr Maieron), analogamente a 

quello che già accade in Veneto,  viene ribadita l'intenzione di 

coinvolgere la SIGE nella figura del suo Presidente (prof. Sorrentino) in 

modo da creare una sezione regionale della FIMAD (Federazione 

italiana delle malattie dell'apparato digerente). Tutti i presenti risultano 

essere in accordo su questo punto. I dottori Macor e Sozzi 

puntualizzano che ad essere condivisi tra le società saranno gli obiettivi 

scientifico-formativi mentre la gestione finanziario-amministrativa  

resterà separata. 

 RAPPORTI CON LA SIED DEL TRIVENTO 



1. Data l'impossibilità, per motivi logistici, di effettuare riunioni 

congiunte tra i rappresentati del Friuli Venezia Giulia ( FVG) e quelli 

del Veneto si propone come possibilità quella di inviare in Veneto 

magari ad un singolo incontro in sede piu' vicina geograficamente 

(es. a Treviso), un delegato del FVG e viceversa invitare un delegato 

del Veneto ad una nostra riunione ( es. a Pordenone). 

2. Per l'anno 2009 viene proposto dal Dr Maieron come tema del 

prossimo congresso triregionale l'argomento »Le malatti intrattabili« 

3. Per il futuro congresso Pentaregionale di Stresa del 28-29 novembre 

pv i possibili argomenti di nostro interesse per eventuale 

partecipazione attiva potrebbero essere: i polipi colici e la dilatazione 

endoscopica nelle stenosi da m.di Crohn. 

 RAPPORTI CON LA REGIONE 

Il dr.Macor informalmente ha già annunciato all'assessore la possibilità 

che le 3 società scientifiche (SIED, AIGO e SIGE), unite come 

federazione ( FIMAD regionale), possano fungere da referenti per la 

valutazione di argomenti di competenza. Il passo successivo sarà 

quello di rendere ufficiale tale intenzione. 

 SEGRETERIA SIED 

Nessuno dei consiglieri presenti risulta disponibile a ricoprire la carica di 

Segretario; viene deciso pertanto che il dr.Macor contatterà il dr.Di 



Pascoli e se lui non sarà disponibile la carica sarà ricoperta dalla dr.ssa 

Berretti ( il candidato indicato dal Presidente). Viene scartata la 

possibilità di avere un unico segretario per l'AIGO e la SIED del FVG. 

 SITUAZIONE FINANZIARIA SIED 

Il dr.Macor contatterà il presidente nazionale ( dr.Ricci ) per avere a 

disposizione la quota del 20% che spetta alle sedi regionali per la 

gestione degli spostamenti del presidente e del segretario e per 

eventuali iniziative (circa 2200 Euro) 

 SITUAZIONE FINANZIARIA AIGO 

Non sono presenti fondi locali ma pare che l'AIGO centrale nazionale 

metta a disposizione 1000 Euro/anno 

 BREVE RELAZIONE DEL PRESIDENTE SIED 

 Il dr.Macor identifica come obiettivi della Societa': 

1. definire una preparazione unica per la colonscopia anche in  

previsione dello screening del cancro colorettale 

2. consenso informato alla PEG; ufficializzare anche a livello regionale 

quanto già anticipato dalla dr.ssa Bulfone alla precedente riunione 

3. riunioni scientifiche/ECM : l'orario minimo per avere ECM sono 6 ore 

anche divisibili in 2 ( tra settembre e ottobre per es.) Come 



argomenti sono stati proposti l'agreement endoscopico nella diagnosi 

delle IBD e del Barrett 

 

Infine viene deciso che il prossimo direttivo si svolgerà a Palmanova il 

12/5/08 alle ore 18.00. 

 

 

Verbalizzante: D. Berretti 

 


